

## 保监会出台新规： 券商等金融机构可代销保险

证券时报记者 徐涛

为加强对保险公司委托金融机构代理保险业务的监管，近日，中国保监会发布了《保险公司委托金融机构代理保险业务监管规定（征求意见稿）》，向社会公开征求意见。

规定所称金融机构，是指经金融监管部门批准，依法设立的银行、证券公司等非保险类金融机构。而目前在金融机构中，只有银行才能办理保险兼业代理业务。同时，规定所称代理保险业务，是指金融机构接受报信公司委托，在保险公司授权的范围内代理销售保险产品及相关服务，并依法向保险公司收取佣金的经营行为。

规定明确，金融机构申请保险兼业代理资格，应当具备下列条件：经其主营业务的金融监管部门认可；具有在营业场所代理保险业务的便利条件；代理保险从业人员应当具备中国保监会规定的资格条件，并取得相应的资格证书；具有健全的代理保险业务管理制度等。另外，金融机构及其分支机构代理保险业务的，应当具有保险兼业代理资格。全国性金融机构应当向保监会申请保险兼业代理资格；全国性金融机构分支机构、区域性金融机构及其分支机构，应当向当地保监局申请保险兼业代理资格。

规定明确，保险公司及其分支机构应当委托取得保险兼业代理资格的金融机构代理保险业务。保险公司委托金融机构代理保险业务，应当基于委托代理关系，对金融机构代理保险业务的合规性进行管理，预防和纠正金融机构及其代理保险从业人员欺瞒投保人、被保险人或者受益人等违法行为。

## 新疆今年将多方位 拓展融资渠道

证券时报记者 宋雨

新疆维吾尔自治区主席助理、金融办主任王会民日前在“新疆上市公司第四届董事长联席会第九次会议”上表示，今年，新疆金融工作将从间接融资、资本市场首次公开募股（IPO）和再融资、债券发行及私募股权投资（PE）等四方面着手，充分利用资本市场、货币市场平台，募集更多资金支持新疆企业实现跨越式发展。

去年，新疆利用资本市场融资近214亿元，创下历年之最；银行间交易商协会批准的新疆融资不到100亿元；PE股权投资在新疆注册了30多亿元。

针对今年全国信贷紧缩、新疆新增贷款规模预计下降的情况，王会民鼓励上市公司多发行短期融资券和中期票据，腾出银行的信贷规模，支持新疆新型工业的发展；同时，支持上市公司利用良好的信用状况多发企业债，减少企业成本；希望新疆上市公司利用政府已出台的《自治区促进股权投资企业发展办法》，在新疆注册股权投资企业，享受新疆的优惠政策，投资新疆有核心竞争力、有发展前景的中小企业，为新疆的跨越式发展添砖加瓦。

## 一季度上海个人住房 房产税入库不足10笔

证券时报记者 孙玉

今年一季度上海市房产税征收总额增长至约13亿元，尽管已经被认定需要缴纳房产税的住房有1000多套，但目前个人住房房产税入库却不足10笔。

上海市税务局近日公布的一季度税收收入统计数据显示，一季度，以个人住房和工业、商业等非住宅类房屋等为征税对象的房产税收入合计为13.16亿元，较去年一季度房产税收入增长4.47亿元，但是个人住房房产税缴纳数额有限。上海市税务局表示，截至目前已经有数百个人住房房产税入库，但入库数没有超过10笔。

此前上海市税务局局长顾炬表示，截至3月28日，上海税务机关共受理纳税人申请办理房产税认定10722件，开具认定通知书4549份，其中认定为应税住房（包括全额征税和部分减免）的住房1017套，约占认定总数的22%。上海市税务局表示，从2011年1月28日起，凡在上海市新购住房的购房人，均应在办理房地产登记之前向房屋所在地地方税务机关申报办理房产税认定手续，纳税人可在当年12月31日之前缴纳该年度的个人住房房产税。

深证及巨潮指数系列						
代码	名称	收盘	涨跌幅	2011-4-8	收盘	涨跌幅
3006.23	深证成指	1306.23	1.13%	巨潮沪深A指	3398.64	0.98%
4228.07	深证100指数	4228.07	1.23%	巨潮大盘指数	3206.41	0.86%
4127.36	深证300指数	4127.36	1.16%	巨潮中盘指数	4044.33	1.19%
6514.46	中小板指数	6514.46	1.12%	巨潮小盘指数	4085.62	0.89%
1191.54	中小300指数	1191.54	1.22%	巨潮100指数	3334.82	0.60%
1019.14	创业板指数	1019.14	1.47%	泰达环保指数	3501.52	1.19%
7361.73	深证治理指数	7361.73	1.14%	中金龙头消费	5166.15	1.29%

# 温家宝：各级政府要担负楼市调控责任

综合运用多种价格和数量工具，消除通货膨胀的货币因素；提高直接融资比重，加强对实体经济的支持

据新华社电

近日，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在浙江就经济运行情况进行调研时强调，当前我国经济运行状况总体良好，我们既要正确看待取得的成绩和发展的有利条件，坚定做好经济工作的信心；也要充分估计经济发展面临的困难和问题，努力实现今年经济社会发展目标，为“十二五”开好局起好步。

温家宝指出，要保持宏观经济政策的连续性、稳定性，提高针对性、灵活性、有效性，防止物价过快上涨和经济出现大的波动。稳定物价总水平是当前宏观调控的首要任务。中央从控制货币发行、发展生产、保障供应、搞好流通、加强监管等方面作出了全面部署，各地区各部门要不折不扣地贯彻落实。住房供应和房价问题涉及人民群众切身利益，关系经济健康发展、社会和谐稳定，中央加强房地产市场调控的目标是明确的，决心是坚定的。各级政府要切实担负起责任。

温家宝强调，实施稳健的货币政策，是中央综合分析国内外形势作出的重要决策。要处理好总量和结构的关系，抑制通货膨胀和促进经济增长的关系，综合运用好公开市场操作、存款准备金率、利率、汇率等多种价格和数量工具，消除通货膨胀的货币因素。提高直接融资比重，加强对实体经济的支持。

温家宝指出，“十二五”时期是我国加快转变发展方式的攻坚时期，要推进产业转型升级，提高产业核心竞争力。长三角地区是我国综合实力最强的区域之一，在全国经济发展中具有重要引领和支撑作用，要在转变发展方式、调整经济结构和加强科技创新方面走在全国前列。

温家宝指出，今年以来，进出口贸易保持快速增长势头。在进出口趋于平衡的情况下，工作的着力点要放在保持对外贸易稳定增长和优化进出口结构上来。要保持外贸政策的基本稳定，加快转变外贸发展方式，坚持科技兴贸、以质取胜和市场多元化，积极推动加工贸易转型升级，全面提升对外贸易的质量和效益。



国务院总理温家宝在浙江就经济运行情况进行调研。

新华社/供图

## 李克强：保障粮食供应 稳定经济运行

据新华社电

中共中央政治局常委、国务院副总理李克强近日在吉林考察时指出，要按照党中央、国务院的决策部署，围绕实现今年发展目标，突出重点领域，加强薄弱环节，努力增加有效供给，保持经济平稳运行，为“十二五”发展开好局、起好步。

李克强指出，粮食生产和储

备不能有丝毫松懈。保障好粮食供应，稳定经济运行、稳定物价水平就有坚实基础。李克强强调，食品安全事关人民群众身体健康和生命安全，加强食品安全监管是各级政府一项十分重要的工作，要完善监管体制机制，严格落实企业主体责任，把食品质量标准贯穿于生产加工、流通消费的全过程，形成全社会关心维护食品安全的良好氛围，让群众吃上安

全、放心的食品。对于能源的生产和供应，他指出，能源是经济运行的动力基础，也直接关系群众生活，要努力增加生产特别是紧缺品种的生产，通过完善机制调动地方企业的生产积极性，鼓励民间资本参与石油天然气建设，做好产供销衔接，确保市场供应。

对于保障性安居工程建设，李克强说，今年开工建设千万套保障性安

居工程住房，继续推进棚户区改造特别是加大公共租赁住房建设力度，有利于逐步实现群众的愿望，也有利于管理通胀预期、促进内需扩大。这是“十二五”开局之年的重大标志性民生工程，是各地特别是城市政府的一项硬任务，要加大力度，尽力而为，完善机制和政策，多元筹资，保证质量，努力探索创造新鲜经验，不折不扣完成建设任务，确保公正分配，让群众“定心丸”。

## 招商局集团前董事长秦晓：

# 中国未来经济增长需靠制度红利

证券时报记者 贾壮

招商局集团前董事长秦晓昨日出席“中国金融40人论坛”时表示，未来30年中国的经济增长将会从高速增长转向常规，增长的动力将会从“增长红利”转向“制度和劳动生产率红利”。这也标志着中国经济从前一个30年的高速发展战略机遇期进入经济转型的战略机遇期。

他认为，过去的30年，中国经济起飞和崛起的基础和特征可以归

结为“增长红利”。其外生因素是制度创新，主要包括中国市场化导向的体制改革和冷战后全球经济一体化的进程。内生因素是“人口红利”。前者扩大了生产边界，即市场需求，后者使供给得以保障。

秦晓称，中国长期存在的“人口红利”即将消失，人口结构趋于老年化。“人口红利”衰竭并由正转负在经济上的含义是：劳动力供给增速下降、劳动力成本提升、居民消费率上升、储蓄率下降、进而

导致投资率和资本形成的下降。过去30年形成的低消费、低劳动力成本为目标的发展型常态监管。

秦晓说，考虑到劳动力供应与资本形成增速的趋势性下降，以及净出口对国内生产总值（GDP）增长的贡献减少，中国GDP潜在能力的增长将出现趋势性的下降，在未来10年内可能会从目前的9%~10%下降到约7%~8%。从国际经验看，一个经济体在工业化中后期经济增速都会有所

下降。中国经济目前正处于这样一个拐点，这与40年前的日本和20年前的韩国十分相似。

他指出，政府目前承担了过多的经济建设职能，在某种程度上形成了对市场的替代，而在提供公共产品（社保、医疗、教育、住房）、维护市场秩序（法治、信用）方面却未能承担起应有的责任。推进政府从经济建设型向公共服务型转换，为中国经济发展释放新的“制度红利”，是未来30年中国经济实现成功转型的关键。

## 中信证券董事长王东明建议

# 适当调整证券业净资本扣减比例

证券时报记者 贾壮

中信证券董事长王东明昨日出席“中国金融40人论坛”时称，目前我国证券业净资本扣减比例可能是全球最严苛的，建议基于在险价值（VaR）设定扣减比例，如目前股权投资、房地产投资为100%扣减，建议降低到适当水平。

王东明说，以2003年证监会提出证券公司“三大铁律”为标志，证券行业进行了三年综合治理，期间关闭、重组的证券公司达60多

家。这种“乱世用重典”、“重症下猛药”的危机监管，遏制了证券业的恶性崩溃，为“十一五”期间的良性发展创造了条件。展望“十二五”，证券业监管政策如不能与时俱进予以调整，可能会制约证券业健康发展，坐失成就具有全球竞争力的本土证券业的良机。

因此，王东明建议从“重症下猛药”的危机监管恢复到常态监管。常态监管不是简单还原到2003年以前的监管政策，而是适应于新阶段、新环境，以“加强监

督、放松管制”为理念，动态、定量风险监控为工具，推动资本市场发展目标的发展型常态监管。

王东明称，证券公司各项业务间的隔离墙要求，如承销与基金（资产管理）持仓、分析师研究报告与自营；证券公司对基金资产管理持股49%以及“一参一控”等政策，都有其形成的合理内核与形式，在实践中有其积极意义。但是，从实际效果来看，同时也产生了削弱综合竞争力、制约证券业做强做大的前景，以及因个别事件、个别公司的错误而错杀全

行业的负面效果。建议放宽相关部分限制，以充分的信息披露、备案和辩方举证等监管方式，取其监管精神、弃其固化形式。

他还表示，投资银行起源为合伙人制，人力资本化既是证券业起源状态，也是迄今被证明是有效的治理结构，建议批准上市证券公司实行员工持股、股票期权制度，强化长期激励与约束机制。华尔街投行的贪婪是本轮金融危机的根源，其罪不在于人力资本化机制，而在于长期激励相对短期激励的弱化和失效。

## 4只新股 明日登陆中小板

步森股份、贝因美、德力股份、宁基股份等4只新股明日将在中小板挂牌上市交易。

浙江步森服饰股份有限公司证券简称“步森股份”，证券代码为“002569”，公司股份总数为9334万股，其中首次上网定价公开发行1874万股；浙江贝因美科工贸股份有限公司证券简称“贝因美”，证券代码为“002570”，公司股份总数为42605万股，其中首次上网定价公开发行3442万股；安徽德力日用玻璃股份有限公司证券简称“德力股份”，证券代码为“002571”，公司股份总数为8510万股，其中首次上网定价公开发行1762万股；广州市宁基装饰实业股份有限公司证券简称“宁基股份”，证券代码为“002572”，公司股份总数为5350万股，其中首次上网定价公开发行1080万股。

（张媛媛）

## 我国“十二五”期间 开工建设1.2亿千瓦水电

国家能源局副局长刘琦在近日召开的水电开发座谈会上说，“十二五”规划纲要提出在做好生态保护和移民安置的前提下积极发展水电，并明确“十二五”期间要开工建设1.2亿千瓦水电的目标，我国需要加强水电开发管理，促进水电健康发展。

刘琦强调，我国要建立健全国家、企业、地方等在水电开发管理中的工作责任制，做到要求明确、程序规范、管理到位。同时，强化工程质量管理，项目法人要履行项目管理总牵头责任，根据项目的特点，建立有效的内部质量监督管理制度，勘察、设计、施工、监理、设备制造、调试安装、运行等各责任单位分工负责，共同建立以项目法人为核心的安全质量管理体系，落实质量责任终身制。

他说，我国要加快推进水电前期勘察设计工作，要把规划审批作为当前水电开发的一项重要工作来抓，水电水利规划院要主动做好技术审查准备，各级地方政府要积极配合，顾全大局，形成合力，共同推动河流水电规划的审批。

（据新华社电）

## 关于浙江贝因美科工贸股份有限公司股票上市交易的公告

浙江贝因美科工贸股份有限公司人民币普通股股票将于2011年4月12日在本所上市。证券简称为“贝因美”，证券代码为“002570”。公司人民币普通股股份总数为426,050,000股，其中首次上网定价公开发行的34,420,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所  
2011年4月8日

## 关于广州市宁基装饰实业股份有限公司股票上市交易的公告

广州市宁基装饰实业股份有限公司人民币普通股股票将于2011年4月12日在本所上市。证券简称为“宁基股份”，证券代码为“002572”。公司人民币普通股股份总数为53,500,000股，其中首次上网定价公开发行的10,800,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所  
2011年4月8日

## 关于浙江步森服饰股份有限公司股票上市交易的公告

浙江步森服饰股份有限公司人民币普通股股票将于2011年4月12日在本所上市。证券简称为“步森股份”，证券代码为“002569”。公司人民币普通股股份总数为93,340,000股，其中首次上网定价公开发行的18,740,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所  
2011年4月8日

## 关于安徽德力日用玻璃股份有限公司股票上市交易的公告

安徽德力日用玻璃股份有限公司人民币普通股股票将于2011年4月12日在本所上市。证券简称为“德力股份”，证券代码为“002571”。公司人民币普通股股份总数为85,100,000股，其中首次上网定价公开发行的17,620,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所  
2011年4月8日